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ГАПОУ «Педколледж» г. Орска

Бланк  анализа урока 
	Ф.И.О., должность посетившего урок
	

	Цель посещения урока
	

	Дата посещения урока
	

	Преподаватель (Ф.И.О.)
	

	Группа
	

	Учебная дисциплина 
	

	Тема урока
	

	Вид занятия
	

	Цель урока
	


Оценка деятельности преподавателя с элементами «фотографии» урока

	№ 
	Основные критерии эффективности урока
	балл

	I.
	Нормативно-правовое  обеспечение учебной деятельности   («да» -  + 1 балл, «нет» -   --  1 балл)
	

	Наличие  рабочей программы, КТП и конспекта /технологической  карты  по дисциплине
	1

	Соответствие темы занятия рабочей программе, КТП
	1

	Наличие УМКД по предмету
	1

	Наличие журнала группы
	1

	Обеспечение преподавателем качественного ведения учебной документации
	1

	
	

	II.
	Определение уровня учебно-методического обеспечения  урока 

	

	1.
	Организационный  этап  урока  (Цель: подготовить обучающихся к работе на уроке)

	Деятельность преподавателя и  его организационные способности не позволяют подготовить и настроить студентов на быстрый и деловой ритм работы, организационный этап продлился менее 3 минут или более 5 минут. Преподаватель  не фиксировал в журнале отсутствующих на уроке/ урок начался не со звонком.
	1

	Преподаватель приветствует  обучающихся, формально интересуется  их подготовленностью к уроку. Преподаватель  и обучающиеся частично  готовы к уроку, санитарно-гигиенические условия  кабинета удовлетворительны.
	2

	Деятельность преподавателя обеспечивает включение обучающихся в работу, эмоциональный настрой на освоение предметного содержания. Начало урока осуществлено со звонком, включает взаимное приветствие, фиксацию отсутствующих в журнале, организацию внимания.
	3

	
	

	2.
	Этап  проверки  домашнего задания

	При проверке домашнего задания преподаватель требует от обучающихся лишь воспроизвести то, что написано у них в тетрадях (учебнике), или оценивает их работу при проверке тетрадей
	1

	При проверке домашнего задания преподаватель использует традиционные формы проверки домашнего задания: фронтальный контроль; индивидуальный контроль; выборочный контроль; взаимоконтроль; самоконтроль.
	2

	При проверке домашнего задания преподаватель использует инновационные методы проверки и нестандартные формы проверки домашнего задания, способствующие развитию пытливости, любознательности, творческому отношению к делу.
	3

	
	

	3. 
	Этап подготовки обучающихся к активному и сознательному усвоению нового материала (цель: организовать и направить на достижение цели познавательную деятельность студентов,  постановка целей учебной деятельности)

	Действия педагога направлены на развитие интереса у обучающихся (преподаватель сам раскрывает практическую значимость учебной проблемы, показывает ценностный потенциал нового учебного материала). Формулирует цели и задачи урока, тему урока, обеспечивает осмысление проблемы урока обучающимися. Способствует развитию внешней мотивации.
	1

	Действия педагога направлены на развитие предметного интереса и активизации деятельности  у обучающихся (педагог акцентирует внимание на практическую значимость учебной проблемы и ценность новой учебной информации для обучающихся). Помогает обучающимся определить цели и задачи урока, сформулировать тему урока, осмыслить проблему урока. Проведенная работа обеспечит развитие у обучающихся учебной мотивации.
	2

	Действия педагога направлены на развитие познавательного интереса и познавательной активности у обучающихся (педагог создает условия для определения обучающимися  личностной значимости учебной проблемы, ценностного потенциала изучаемых вопросов); умело организует педагогические ситуации, которые позволяют обучающимся определить цели и задачи урока, сформулировать тему урока, осмыслить проблему урока и активизировать мотивационною сферу.
	3

	
	

	4.
	Этап усвоения новых знаний / этап выполнения практической работы 

	Содержание учебного материала не вполне соответствует целям урока/Преобладает фронтальная  форма организации учебно-познавательной деятельности обучающихся/ Организационные формы не вполне соответствуют поставленным задачам, не способствуют формированию учебной деятельности/ Выбранные методы  не  соответствуют задачам урока.  Преобладают репродуктивные и объяснительно-иллюстративные методы.
	1

	Содержание соответствует целям и задачам. Прослеживается связь с жизнью, практической деятельностью. Формы соответствуют целям и задачам.  Организуется включение обучающихся в разные формы организации (групповую, коллективную, индивидуальную и т.д.). Методы соответствуют  задачам. Наряду с репродуктивными обоснованно используются продуктивные  методы обучения, предполагающие включение обучающихся как субъектов деятельности на некоторых этапах урока.
	2

	Содержание соответствует целям, органично включает воспитывающий и развивающий компоненты, соответствует потребностям обучающихся и учиты​вает их уровень и опыт (образовательный, трудо​вой, жизненный); имеет практическую направленность и ориенти​ровано на решение проблем. Прослеживается ориентация обучения на результат. Урок нетрадиционной формы. Форма соответствуют поставленным задачам. Организована продуктивная деятельность. Имеет место проявление творческой активности обучающихся. Методы соответствуют  задачам. Сочетание методов  стимулирует познавательную активность обучающихся, учтены  их индивидуальные особенности. Обучение носит деятельностный характер, базируется на активных методах.
	3

	
	

	5.
	Динамическая пауза (Физкультурная минутка)

	Этап динамической паузы отсутствует 
	0

	Динамическая пауза проведена, она предназначена для снятия утомления обучающихся, смены вида деятельности.  
	1

	Динамическая пауза проведена и отвечает требованиям СанПин (на группы мышц с учетом их напряжения в процессе деятельности).
	2

	
	

	6.
	Этап проверки понимания обучающимися нового материала (цель: установить  степень осмысления студентами  связи и отношения фактов, содержания новых по​нятий, закономерностей, устранить обнаруженные пробелы)

	Педагог выбрал оценочные средства,  которые не позволяют в полном объеме определить глубину понимания учебного материала, не смог своевременно скорректировать пробелы в понимании нового учебного материала, не предлагал к решению нестандартные ситуационные задачи. На уроке отсутствовал дифференцированный контроль уровня осознанности учебного материала.
	1

	Педагог  выбрал не вполне адекватные оценочные средства для определения глубины и понимания учебного материала, содержания новых понятий и алгоритмов  действия; предлагает к решению преимущественно стандартные ситуационные задачи.
	2

	Преподаватель выбрал адекватные оценочные средства для определения глубины и понимания учебного материала, внутренних закономерностей и связей;  определил круг вопросов, требующих активной мыслительной деятельности обучающихся, представил для обсуждения  нестандартные ситуации, реализовал методы, обеспечивающие поиск рационального решения, дополнений, уточнений обучающимися, осуществил дифференцированный подход к проверке понимания нового материала.
	3

	
	

	7.
	Этап закрепления нового материала (Цель: закрепить у обучающихся знания и умения, необходимые для самостоятельной работы по новому материалу)

	Педагог не осуществил  коррекцию деятельности, согласно  новому ученому  материалу, использовал методы и средства, которые не обеспечили закрепление  полученных знаний и умений обучающихся.
	1

	Преподаватель выбрал адекватные средства коррекции отдельных видов деятельности согласно  новому ученому  материалу, применил различные методы и средства закрепления  полученных знаний и умений, их реализации при решении типовых задач.
	2

	 Преподаватель выбрал адекватные средства коррекции всех видов деятельности согласно  новому ученому  материалу, эффективные методы и средства закрепления  полученных знаний и умений, их применения при решении нестандартных  задач, использует методы педагогического воздействия  для активизации мыслительной деятельности обучающихся. 
	3

	
	

	8.
	Рефлексия учебной деятельности  

	Этап рефлексии на уроке  не реализуется. 
	0

	Преподаватель  не обучил обучающихся  умению анализировать  учебную деятельность/ студенты не могут осуществлять рефлексию учебной деятельности.
	1

	Преподаватель применил разные средства, методы и  формы формирования у обучающихся умений анализировать  учебную деятельность, но не обеспечил перспективу дальнейшей деятельности для самоподготовки. 
	2

	Выбрал адекватные средства, методы и  формы формирования у обучающихся умения анализировать  учебную деятельность, что позволяет соотнести цели и результаты учебной деятельности, определить цели дальнейших учебных действий и выбрать направления для самоподготовки. Используются не менее двух видов рефлексии (содержательная, деятельностная, эмоциональная). Оценка и самооценка деятельности обучающихся.
	3

	
	

	9.
	Подведение итогов урока (Цель: проанализировать, дать оценку успешности достижения цели и наметить перспективу на будущее)

	Отсутствует подведение итогов урока
	0

	Поставленная цель не достигнута. Скомканность этапа, подведение итогов урока после звонка. Расплывчатость, необъективность в оценке, отсутствие поощрения.
	1

	Большая часть группы обучающихся достигла результата. Качественная, словесная оценка деятельности отдельных обучающихся и  группы в целом. Аргументация выставленных отметок, замечания по уроку, предложения о возможных изменениях на последующих уроках
	2

	Результат достигнут каждым обучающимся в зависимости от способностей и индивидуального стиля обучения. Четкость, лаконичность, адекватность оценки преподавателем работы обучающихся, максимум участия обучающихся в оценке своей работы. Использование алгоритма оценки работы группы, преподавателя и отдельных обучающихся. Осознание учениками значимости полученных результатов и готовность использовать их для достижения учебных целей.
	3

	
	

	10.
	Этап информации обучающихся о домашнем задании, инструктаж по его выполнению

	Этап информации обучающихся о домашнем задании отсутствует
	0

	Преподаватель  дает обучающимся домашнее задание,  не предусматривающее вариативные формы его выполнения/ не раскрывает критерии выполненной работы/объем домашней работы превышает 30 мин. на его выполнение.
	1

	Спокойное, терпеливое объяснение преподавателем содержания домашнего задания, приемов и последовательности его выполнения, критериев оценивания. Включение в состав домашнего задания познавательных задач и вопросов; дифференцированный подход в отборе учебного материала, задаваемого на дом. Объем домашней работы не  превышает 30 мин. на его выполнение. 
	2

	
	

	Итоговый балл (максимальный – 33, минимальный - 6)
	


Уровень качества учебного занятия определяется по общему баллу (нужное выделить):

28-33 баллов – высокий;                        19- 27 балла – средний;            18  и менее  баллов - низкий
Выводы:
· Достоинства урока: __________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________
· Проблемы, замечания:
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________
· Методические рекомендации:
__________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________
· Корректирующие действия (указать_____________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________
Урок посетил                    ________________________/__________________
С анализом  ознакомлен  ________________________/__________________
